
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒ 

วันพุธท่ี ๒๔ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒ 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ อำ๓ อเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ

***********4 **************************

ผู้มาประชุม
ลำดับท่ี ช่ือ - สกล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ

๑. ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัย นารินทร์รักษ์
๒. นายสมบูรณ์ ภูครองตา รองประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมบูรณ์ ภูครองตา
๓ . นายจักรกฤษ จำปาศรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ จักรกฤษ จำปาศรี
(̂ . นายยุทธ'นา วารุกะ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ ยุทธ1นา วารุกะ
๕. นายทองพูล สุวะศรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ ทองพูล สุวะศรี
๖. นายอดิศกด ภู่พระอินทรี สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อดิศํก้ด้ึ ภู่พระอินทร์
๗. นายอุทัย นาหอคำ สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อุทัย นาหอคำ
๘. นายพาย ตองอ่อน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ พาย ตองอ่อน
๙. นายวีรวุฒิ เพชรลาชัย สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ วีรวุฒิ เพขรลาชัย

๑๐. นางสาวอุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อุไรรัตน์ จันทร์เล่ือน
(9). นายอาทิตย์ ชัยจันทรา สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๑ อาทิตย์ ชัยจันทรา

๑๒. นายสุนทร สุดแก้ว เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหอคำ สุนทร สุดแก้ว
ผู้!ม,มาประชุม
ลำดับท่ี ช่ือ - สกล ตำแหน่ง หมายเหดุ

๑. นายวัชราภรณ์ แข็งขยัน สมาซิกสภาเทศบาลตำบลหอคำ เขต ๒ - ลากิจ-

ผ้เข้าร่วมใป้ระชุม
ลำดับท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ

๑. นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ อัมพร ชัยเสนา
๒. นายชัยเนตร มินเทน รองนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ชัยเนตร มินเทน
๓. นางสาวรสธร สิงห์บุดดี รองนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ รสธร สิงห์บุดดี
๔. นายธนกฤต อาษาจิตร เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ธนกฤต อาษาจิตร
๕. ร้อยตำรวจเอกขยพัทธ์ วารี ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ซยพัทธ์ วารี
๖. นางนันทยา ลาวัดพรม ผู้อำนวยการกองคลัง นันทยา ลาวัดพรม
๗. นางสาวสุวภัทร มินเทน คนงานท่ัวไป สุวภัทร มินเทน
๘. นางสาวสายฝน พันดา นักวิชาการตรวจสอบภายใน■ๆ สายฝน พันดา
๙. นางน้ําฝน ไขใยเย็น นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ป้าฝน ไซใยเย็น

๑๐. นายอำนาจ วีธุระ หัวหน้าสำนักปลัด อำนาจ วิธุระ
๑๑. นางจารุวรรณ วิธุระ ผู้อำนวยการกองการศึกษา จารุวร'รณ วิธุระ

๑๒. นายนวพล สีชมพู ผู้อำนวยการกองช่าง นวพล สีซมภู
๑๓. นางสาวปีญญาภรณ์ สันติวิริยาภรณ์ หวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข ปีญญาภรณ์ สันติวิริยาภรณ์

๑๔. นางนิรัญ เดชเมือง ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ นิรัญ เดชเมือง

๑๕. นายวิทยา จรัสแสงเจริญ รองปลัดเทศบาลตำบลหอคำ วิทยา จรัสแสงเจริญ

๑๖. นางสาวสถาพร คำพุทธา ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ สถาพร คำพุทธา

/เริมประชุม...



-๒-

เร่ิมประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระ ท่ี ๑

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
วันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำปี ๒๔๖๔ คร้ังท่ี ๒ 
วันพุธท่ี ๒๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
บัดนี้ ถึงเวลาประชุมแล้ว ตรวจนับองค์ประชุมสมาซิกลากิจ ๑ ท่าน เข้าร่วมประชุม ๑๑ 
ท่านขอเชิญ ท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและตำเนินการประชุม ตาม 
ระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ

(จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย)

วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/๒๔๖๔ คร้ังท่ี ๒ 
เม่ือท่ีประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเปีดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ

เร่ือง ประธานแจ้งให้ทราบ

-ไม่มี-

น'ายอัมพร ชัยเสนา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
นายกเทศมนตรีฯ กระผม นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอขอบคุณในเร่ืองการลงหินคลุก

เราได้ดำเนินการผ่านพ้นไปได้ด้วยดี ในส่วนท่ีมีบีญ'หาท่ีต้องแก้ไข ผมให้ท่านรองชัยเนตร 
มินเทน เข้าไปดำเนินการแก้ไข เชิญท่านรองชัยเนตรฯ ครับ

นายชัยเนตร มิบเทบ 
รองนายกเทศมนตรีฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

เรียนท่านประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายชัยเนตร มินเทน รองนายกเทศมนตรีฯ ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติมจากท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ได้มอบหมายให้แก้ไขบีญหาท้ัง ๑๔ หมู่บ้าน ตามท่ีได้ไปกำกับดูแลบาง 
หมู่บ้านแก้ไขบีญหาได้ ๗๐-๘๐96 มีบางหมู่บ้านที่หนักจริงๆ เซ่น ถนนสายนาโพธ้ีมีบีญหา 
หนักมาก เพราะมีช่วงหนึ่งมีรถขนย้ายดินเพราะมีเจ้าของที่ดินชายหน้าดินจึงทำให้ถนน 
ชำรุด พอถึงฤดูฝนตกหนักทำให้น้ําท่วมชังทำให้ถนนชำรุดหนักมาก ก่อนหน้าที่เราจะนำหิน 
คลุกไปลงนั้นเราได้ดำเนินการใช้รถดันเกรดหน้าดินออกก่อนเพราะดินมันติดหล่มลึกมาก 
เลยต้องทำการเปิดหน้าดินดันดินออกก่อน แล้วได้นำหินคลุกลงก็แก้ไขบีญหาไปได้ แต่การ 
แก้ไขบีญหายังไม่สมบูรณ์ เราจะพิจารณาช่วยกันแก้ไขกับบีญหาน้ีต่อไปครับ

ฝากท่านสมาซิกสภาฯ ท่านอุไรรัตน์ จันทร์เลื่อน ด้วยครับเกี่ยวกับบีญหาถนนสาย 
นาโพธ้ีเราจะพิจารณาแก้ไขบีญหาให้ครับ

ขอความร่วมมือในการทำความสะอาดบริเวณริมเขื่อนหมู่ที่ ๑ -  หมู่ท่ี ๑๓ เราจะ 
ดำเนินการในวันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๔๖๔ มีสถานีตำรวจภูธรหอคำ นักเรียนโรงเรียนหอคำ 
พิทยาสรรค์ พรุ่งนี้เราเริ่มตำเนินการ เวลา ๐๙.๓๐ น. ก็ฃอเชิญสมาซิกทุกท่านเข้าร่วม ถ้า 
เป็นไปได้ล้าท่านไหนมีเคร่ืองดัดหญ้าก็ฃอความอนุเคราะห์นำมาด้วยครับ ตามท่ีผูใหญ่บ้าน 
หมู่ท่ี ๑ ประกาศให้ไล่เสื้อเหลืองชุดจิตอาสา ถ้าไม่มีก็ใส่ชุดธรรมดา ส่วนเรื่องนํ้ามันนั้น 
เทศบาลตำบลหอคำเป็นคนดำเนินการออกให้ เตรียมรถนั้า ท้ัง ๒ คัน รถขนขยะ วันนี้จะให้ 
นายย่ิงยง ทีหอคำ นำรถตักหน้าชุดหลังไปดำเนินการก่อนล่วงหน้าครับ

/ไนส่วนการ...



นายสมบูรณ์ ภูครองตา 
รองประธานสภาฯ

ร.ต.ต.ส331ย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประ■ชุม

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ 

เร่ืองเติม
ตามท่ีได้ทำการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญสมัยท่ี ๓/๒๕๖๕-คร้ังท่ี ๑ 

เม่ือวันท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๕:๖๕; เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
๒๕:๖๖ พร้อมแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเพื่อทำหน้าที่ โดยมีมติให้ยื่นคำแปรญัตติ 
ระหว่างวันท่ี ๑๕- ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น.
ข้อเท็จจริง

บัดนี้คณะกรรมการแปรญัตติได้มาปฏิบัติหน้าที่แล้วตั้งแต่วันที่ ๑๕-๑๗ สิงหาคม 
๒๕๖๕ และเมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๑๖.๓๕ น. คณะกรรมการแปรญัตติได้ 
ประชุม ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ ปรากฏว่า ไม่!! สมาชิกสภาเทศบาลหรือ 
นายกเทศมนตรีย่ืนคำขอแปรญัตติ แต่อย่างใด 
ข้อกฎหมาย/ระเบียบ
๑. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๖๕๗ ลงวันท่ี ๓๐ มิถุนายน 

๒๕๖๕ เร่ือง ซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๖ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน
๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๗ และ 
ท่ีแก้ไขเพ่ืมเติม “ข้อ ๖๐ ห้ามไมให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพื่มเติมรายจ่าย หรือ 
เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจำนวนเงินที่ฃออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำรับรองจาก 
ผู้บริหารท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้น ผู้บริหารท้องถิ่นเปีนผู้แปรญัตติ”

ท้ังน้ีไม,มีผู้สงวนความเห็น คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมและพิจารณาแล้วมีมติ 
เห็นควรตามร่างเดิม 
ข้อเสนอแนะ

จึงเรียนมายังท่านประธานสภาฯ เพ่ือโปรดทราบ และแจ้งแก,สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
หอคำ ในคราวประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒ ในวันที่ ๒๔ สิงหาคม 
๒๕๖๕ เพื่อพิจารณาในวาระท่ี ๒ ต่อไป

เป็นการขึ้แจงประกอบเอกสารจากประธานคณะกรรมการแปรญัตติ โดยอ่านรายงานผล 
คณะกรรมการแปรญ ัตต ิเร ียบร้อยแล ้ว ซ ึ่งสมาช ิกสภาเทศบาลตำบลหอคำหรือ 
นายกเทศมนตรีฯ ไม่ได้ยื่นขอแปรญัตติและไม่ได้ขอสงวนคำแปรญัตติ จึงไม,อนุญาตให้ 
อภิปราย ตามระเบียบฯ ข้อ ๕๐ ข้อ ๕๑ และข้อ ๖๓ วรรค ๒

ผมจะถามว่า “สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ โปรดยกมือครับ

-ที่ประชุมมีมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ ด้วยคะแนนเสิยงเป็นเอกฉันท์ ©๐ เสิยง- 
เวลา ๑๐.๓๕ น.

/ร.ต.ต.สมัย...



-๔-

ร.ต.ต.สมัย บารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

๔.๒ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. ๒๔๖๖ วาระที่ ๓ 
การเห็นซอบ/ใม,เห็นขอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
สมาซิกสภาฯ ท่านใดเห็นซอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณพ.ศ.๒๔๖๖ยกมือด้วยครับ -. -

มติท่ีประทุม -ที่ประชุมมีมติเห็นขอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป ี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ ๑ 0 เสียง- เวลา ๑0 .๔0 น.

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ในวาระที่ ๓ ท่านสมาซิกสภาฯ เห็นซอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ

ในระเบียบวาระที่๔ ข้อ ๔.๓การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เร่ือง บ่อดักไขมันและบำบัด 
น้ําเสีย'ในอาคาร พ.ศ. ๒๔๖๖ วาระที่ ๒ แปรญัตติ ขอเรียนเซิญคณะกรรมการแปรญัตติ 
รายงานผลการแปรญัตติฯ เซิญครับ

นายอดิศักด้ึ ภู่พระอินทร์ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ 
เร่ืองเดิม

ตามท่ีได้ทำการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญสมัยท่ี ๓/๒๔๖๔ คร้ังท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๔๖๔ เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เร่ือง บ่อดักไขมันและบำบัดน้ํา 
เสียในอาคาร พ.ศ. ๒๔๖๔ พร้อมแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติฯ เพ่ือทำหน้าท่ี โดยมืมติ 
ให้ย่ืนคำแปรญัตติ ระหว่างวันท่ี ๑๔- ๑๗ สิงหาคม ๒๔๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. 
ข้อเท็จจริง

บัดนี้คณะกรรมการแปรญัตติได้มาปฏิบัติหน้าที่แล้วตั้งแต่วันที่ ๑๔-๑๗ สิงหาคม 
๒๔๖๔ และเมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๔๖๔ เวลา ๑๖.๔๔ น. คณะกรรมการแปรญัตติได้ 
ประชุม ณห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำปรากฏว่า ไม่มีสมาซิกสภาเทศบาลหรือ 
นายกเทศมนตรีย่ืนคำขอแปรญัตติ แต่อย่างใด 
ข้อกฎหมาย/ระเบียบ

๑. พระราซบัญญัติส่งเสรีมและรักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อมแห่งซาติ พ.ศ.๒๔๓๔ แกไข 
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๔๖๑

๒. พระราซบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๔๓๔ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๔๖๐
๓. พระราซบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๑) พ.ศ. ๒๔๖๒
ท้ังน้ีไม่มืผู้สงวนความเห็น คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมและพิจารณาแล้วมีมติเห็น 

ควรตามร่างเดิม 
ข้อเสนอแนะ

จึงเรียนมายังท่านประธานสภาฯ เพ่ือโปรดทราบ และแจ้งแก่สมาซิกสภาเทศบาลตำบล 
หอคำ ในคราวประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓/๒๔๖๔ คร้ังท่ี ๒ ในวันท่ี ๒๔ สิงหาคม 
๒๔๖๔ เพ่ือพิจารณาในวาระท่ี ๒ ต่อไป

/ร.ต.ต.สมัย...



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระท่ี ๒

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ระเบียบวาระท่ี ๓

ระเบียบวาระท่ี ๔ 
ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 

ประธานสภาฯ

-๓-
ในส่วนการแต่งตั้งคณะกรรมการตามโครงการประเพณีแข่งขันเรือยาวๆ นั้นเราจะ 

แต่งต้ังสมาขิกสภาฯ เป็นหลักในการเป็นคณะกรรมการตามจุดต่างๆ
เร่ืองเส้ือคณะกรรมการน้ันเราได้สีแดงเลือดหมู สวยครับเน้ือผ้าดี การใส่เส้ือวันแรกใส่ 

เสื้อเทศบาลที่เราใส่ประจำวันอังคาร วับที่สองใส่เส้ือกรรมการท่ีแจกให้ ส่วนของวันท่ี สาม 
ขอพิจารณาท่อน

อยากให้ทุกท่านข่วยกันประซาสัมพันธ์ เก่ียวกับสินค้า โอทอป หากหมู่บ้านใดมีสินค้า 
โอทอปก็สามารถนำมาวางขายไค้เราจะจัดเต็นท์ไว้ให้ โอทอปของอำเภอเมืองบึงกาฬมี 
จำนวน ๔ 'ชูธ ของมหาวิทยาลัยราซภัฏอุดรธานี จำนวน ๑ ชูธ เราจะทำหนังสือ 
ประซาสัมพันธ์ให้กับทางผู้ใหญ่บ้านอีกคร้ังครับ

เรื่องที่สมาขิกสภาฯ ตั้งกระทู้ถามเข้ามาเกี่ยวกับการใช้รถทางคณะผู้'บริหาร 
ปลัดเทศบาล และผู้ที่เก่ียวข้องไค้เรียกมาคุย เพื่อให้เป็นไปในทางท่ีดีฃ้ึนคร้ังนื้เราจะไม,มี 
การบันทึก ถ้ามีครั้งต่อไปเราจะตั้งคณะกรรมการสอบครับ

ขอบคุณครับท่านนายกเทศมนตรีฯ ต้องขอความร่วมมือกับท่านสมาขิกสภาฯ ทุก 
ท่านเข้าร่วมพัฒนาบริเวณริมเขื่อนตามวันและเวลาท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯแจ้งครับ

เร่ือง รับรองรายงานการประชุม

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ยังไม่ไค้ตรวจรายงาบการประชุมฯ ขอเล่ือนไป 
คราวประชุมครั้งต่อไป ครับ

เร่ืองกระทู้ถาม

'ไม่มี -

เร่ืองท่ีคณะกรรมการสภาท้องลื่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
๔.๑ การพิจารณาร่างเทศบ้ญญ่ติงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. ๒๔๖๖ วาระที่ ๒ แปรญัตติ 
๔.๒ การพ ิจารณาร่างเทศบัญญ ัต ิงบประมาณรายจ่ายป ี พ.ศ. ๒๔๖๖ วาระท ี่ ๓ 

การเห็นซอบ/ไม่เห็นซอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญ้ติ 
๔.๓ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง บ่อดักไขมันและบำบัดนํ้าเสียในอาคาร พ.ศ. 

๒๔๖๔ วาระที่ ๒ แปรญัตติ
๔.๔ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเรื่อง บ่อดักไขมันและบำบัดนํ้าเสียในอาคาร พ.ศ. 

๒๔๖๔ วาระที่ ๓ การเห็นซอบ/ไม่เห็นซอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติ

เรื่มพิจารณาข้อ ๔.๑ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี พ.ศ. ๒๔๖๖ 
วาระที่ ๒ แปรญัตติ เรียนเขิญคณะกรรมการแปรญัตติรายงานผลการแปรญัตติเขิญครับ

/นายสมบูรณ์ ..-



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์

ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ระเบียบวาระท่ี ๕

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

เป็นการชี้แจงประกอบเอกสารจากประธานคณะกรรมการแปรญัตติ เร่ือง บ่อดักไขมัน 
และบำบัดนํ้าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕:๖๕: โดยอ่านรายงานผลคณะกรรมการแปรญัตติ 
เรียบร้อยแล้ว ซี่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหอคำหรือนายกเทศมนตรีฯ ไม1ได้ยื่นขอแปร 
ญัศติและไม่ได้ขอสงวนคำแปรญัตติ จึงไม,อนุญาตให้อภปราย ตามระเบียบฯ ข้อ ๕๐ ข้อ 
๕๑ และข้อ ๖๓ วรรค ๒

ผมจะถามว่า “สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ โปรดยกมือครับ

-ท่ีประชุมมีมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ ๑0 เสียง-

๔.๔ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เร่ือง บ่อดักไขมันและบำบัดน้ําเสียในอาคาร พ.ศ. 
๒๕๖๕ วาระที่ ๓ การเห็นซอบ/ไม,เห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติ

ผมจะขอมตินะครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ เร่ือง บ่อ 
ดักไขมันและบำบัดน้ําเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕๖๕ ยกมือด้วยครับ

-ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ เร่ือง บ่อดักไขมันและบำบัดน้ําเสียใน 
อาคาร พ.ศ. ๒๕๖๕ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ ๑0 เสียง- เวลา ๑๑.00 น.

เร่ืองเสนอข้ึนใหม่

๕.๑ เสนอญัตติขอใช้ประโยซน้โนท่ีดินสาธารณประโยชน์เพ่ือก่อสร้างอาคารเมรุเผาศพ 
ปลอดมลพิษ

เชิญท่านนายกช้ีแจงรายละเอียดเชิญครับ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอใช้ 
ประโยชน์ในท่ีดินสาธารณประโยขน์ (ปาข้าสาธารณประโยชน์) แปลงหนังสือสำคัญท่ีหลวง 
เลขท่ี นค ๑๔๔๘ ซ่ึงมืเน้ือท่ี ๑๖ ไร่ ๓ งาน ๓๒ ตารางวา โดยขอใช้เน้ือท่ีจำนวน ๘ ไร่ ๓ 
งาน ๓๒ ตารางวา เพ่ือให้บ้านหอคำ หมู่ท่ี ๑ ตำบลหอคำ อำเภอเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึง 
กาฬ เข้าทำประโยชน์และขอใช้พื้นที่ เพื่อก่อสร้างอาคารเมรุเผาศพปลอดมลพิษ และ 
อาคารประกอบอื่นๆ เก่ียวกับทำพิธีเผาศพและกิจกรรมทางศาสนา

ตามอำนาจในการดูแลรักษาและคุ้มครองบึองกันที่ดินในอันเป็นที่สาธารณสมบัติ 
ของแผ่นดินที่ประซาขนใช้ประโยชน์ร่วมกัน ตามความในมาตรา ๑๒๒ วรรคหนี่ง และ 
วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่ พ.ศ. ๒๔๕๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมทุก 
ฉบับ ที่กำหนดให้นายอำเภอมีหน้าที่ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการดูแลรักษา 
และคุ้มครองบึองกันที่ดินอันเป็นที่สาธารณสมบัติของแผ่นดินที่ประซาซนใช้ประโยชน์ 
ร่วมกัน และสิ่งสาธารณประโยชน์อื่นอันอยู่ในเขตอำเภอ โดยขอความเห็นชอบจากผู้ว่า 
ราชการจังหวัด และปฏิบัติตามประมวลกฎหมายที่ดินและกฎหมายอ่ืนที่เกี่ยวข้อง

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ สมัย 
ท่ี ๓/๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ

/ฃออธิบาย...



-ฅ เ

ขออธิบายคือพ้ืนท่ีตรงน้ีเราได้ขอใช้พ้ืนท่ีมาคร้ังหน่ึงแล้วให้กับโยธาธิการและผังเมือง 
ทีนี้ทางหมู่บ้านจะขอใช้ประโยชน์ทำเมรุเผาศพ ๘ ไร่ ๓ งาน ๓๒ ตารางวา มันจึงทับซ้อน 
กันผมจึงบอกให้ผู้ใหญ่บ้านทำเรื่องเช้ามาก่อนเพื่อขออนุญาตใช้พื้นท่ี เพราะเรายังไม่ขอ 
อนุญาตเลยแต่เช้าไปดำเนินการก่อสร้าง จึงเป็นที่มาที่นำเรื่องนี้เช้าที่ประชุมในวนนี้ ส่วน 
รายละเอียดเพิ่มเติมขอเชิญท่านปลัดฯอธิบายกับท่ีประชุมสภาฯครับ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เช้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมนายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลฯ เมื่อคราวประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔/ 
๒๕๖๔ในคร้ังน้ันเทศบาลตำบลหอคำไดํให้ความเห็นชอบให้โยธาธิการและผังเมืองในการ 
จัดท่าโครงการพัฒนาแหล่งท่องเท่ียวลานวัฒนธรรมนครหอคำ ท่ีดินแปลงน้ีมืเน้ือท่ีท้ังหมด 
๑๖ ไร่ ๓ งาน ๓๒ ตารางวา เริ่มจากตรงถนนทางเช้าเมรุตรงบ้ายทางเช้าวัดป่าเทพวิมุต 
จากบริเวณตรงนี้ไปจนจรดที่ดินเอกซนสุดเขื่อนกั้นตลิ่งฯ ในคราวนั้นเราได้ท่าญัตติเช้า 
สภาเพ่ือขออนุญาตขอใช้พ้ืนท่ีไป ๑๑ ไร่ กว่าๆ ทีนี้เมื่อ1ขอ'ใช้!'ป ๑๑ ไร่กว่า พ้ืนท่ีท้ังหมดมี 
อยู่ ๑๖ ไร่กว่า ก็จะเหลือประมาณ ๕ ไร่ ทีนี้เรามาตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ 
เพื่อที่จะไปสนับสนุนการก่อสร้างเมรุหลังใหม่ โดยใช้งบประมาณในโควด้าของบ้านหอคำ 
หมู่ ๑ และบ้านหอคำเหนือ หมู่ท่ี ๑๓ บวกกับงบประมาณในส่วนของคณะผู้บริหารสมทบ 
เช้าไป เป็นเงินอยู่ประมาณเจ็ดแสนกว่าบาท เพื่อให้มันถูกต้องและเช้าไปดำเนินการได้ 
อย่างถูกต้อง ท่ีน้ี'ทางผู้ใหญ่'ประสิทธ้ิ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๑ ได้ทำหนังสือเช้ามา ตามเอกสารท่ีอยู่ 
ในมือของท่านหนังสือลงวันที่ ๓ สิงหาคม ๒๕๖๕ ท่าหนังสือเช้ามาขอใช้พ้ืนท่ี ๑๑ ไร่ กับ 
๔ ตารางวา กลายเป็นว่าพื้นที่ ๑๖ ไร่ ต่างคนต่างขอใช้ ๑๑ ไร่ มันเลยทับซ้อนกันอยู่ 
กลายเป็นพื้นที่ ๒๑ กว่าไร่ ได้คุยปรึกษากับทางผู้ใหญ่ประสิทธิ้ ฯ และพระครูสุทธิ 
ธรรมญานฯ เจ้าอาวาสวัดป่าเทพวิมุต ซ่ึงเป็นคนเริ่มดำเนินการโครงการก่อสร้างเมรุรวมท้ัง 
ก่อสร้างลานวัฒนธรรมฯ ตามที่คุยกันสรุปแล้วแบ่งกันคนละครึ่ง โยธาธิการและผังเมืองฯ 
๘ ไร่ เพื่อท่าลานวัฒนธรรมฯ ฝ่ายหมู่บ้านที่จะดำเนินการก่อสร้างเมรุฯ น้ันขอใช้ไป ๘ ไร่ 
๓ งาน ๓๒ ตารางวา หากในอนาคตจะดำเนินการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก็จะขอใช้ 
พื้นที่ตรงนั้น ญัตตินี้ขอใช้พื้นที่ครึ่งทางใต้ เน้ือท่ี ๘ ไร่ ๓ งาน ๓๒ ตารางวา กันไว้เพ่ือ 
ดำเนินการก่อสร้างอาคารเมรุเผาศพ และอาคารอื่นๆ นำเรียนให้ท่ีประชุมได้รับทราบเพียง 
เท่านี้ครับ เรียนผ่านท่านประธานสภาฯไปถึงสมาชิกสภาฯเพื่อที่จะได้พิจารณาในความ 
เห็นชอบครับ ขอบคุณครับ

-ท่ีประชุมรับทราบ-

ปลัดได้อธิบายรายละเอียดให้กับสมาชิกได้รับทราบแล้ว ก่อนท่ีจะขอมติมีสมาชิกท่าน 
ใดสอบถามเพ่ิมเติมเชิญครับ....หากไม่มืผมจะขอมตินะครับ

สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้บ้านหอคำใช้ประโยชน์ในที่ดินสาธารณประโยชน์เพื่อ 
ก่อสร้างอาคารเมรุเผาศพปลอดมลพิษ ยกมือครับ

มสิท่ีประชุม -ท่ีประชุมมืมสิเห็นชอบให้ใช้ประโยชน์ในท่ีดินสาธารณะประโยชน์เพ่ือก่อสร้างอาคาร 
เมรุเผาศพปลอดมลพิษ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ ๑๐ เสียง- เวลา ๑๑.๑๕ น.

/ร.ต.ต.สมัย ..1



ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์

ประธานสภาฯ
ระเบียบวาระที่ ๔ ข้อ ๔.๒ เสนอญัตติขอใช้ประโยชน์ในท่ีดินสาธารณประโยชน์ 

ให้กับสำนักงานโยธาธิการและผังเมือง
เชิญท่านนายกช้ีแจงรายละเอียดเชิญครับ

นายอัมพร ชัยเสนา ^ยน บี'ระธานสภาIเทศบาล1ตำบลหอคำ

นายกเทศมนตรีฯ * * * ๐ . , 5 ,^ 5ฃ์าพเจ้า นายอัมพร ข้ยเสนา นายกเทศมนตริตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอเช้ทีดิน
สาธารณประโยชน์ในที่ดินสาธารณประโยชน์ (ปาข้าสาธารณประโยชน์) แปลงหนังสือ 
สำคัญท่ีหลวง เลขท่ี นค ๑๔๔๘ ซ่ึงมืเน้ือท่ี ๑๖ ไร่ ๓ งาน ๓๒ ตารางวา โดยขอใช้เน้ือท่ี 
จำนวน ๘ ไร่ - งาน - ตารางวา เพ่ือให้สำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดบึงกาฬ 
เข้าทำประโยชน์และขอใช้ทำโครงการพัฒนาแหล่งท่องเท่ียวลานวัฒนธรรมนครหอคำ และ 
แหล่งท่องเท่ียวชุมชน เป็นลานวัฒนธรรมลุ่มแม่นื้าโขง กลุ่มชาติพันธ์ลาวเวียงคุ้มหอคำ 
(แลนด์มาร์ค) ซึ่งพื้นที่ดังกล่าวเป็นท่ีสาธารณสมบีตของแผ่นดิน โดยสำนักงานโยธาธิการ 
และผังเมืองจังหวัดบึงกาฬเป็นหน่วยงานของบประมาณมาดำเนินการ

ตามอำนาจในการดูแลรักษาและคุ้มครองบึองกันที่ดินในอันเป็นที่สาธารณสมบัติ 
ของแผ่นดินท่ีประซาซนใช้ประโยชน์ร่วมกัน ตามความในมาตรา ๑๒๒ วรรคหน็่ง วรรคสอง 
แห่งพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่ พ.ศ. ๒๔๔๗ และแก้ไขเพื่มเติมทุกฉบับ ท่ี 
กำหนดให้นายอำเภอมีหน้าที่ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนห้องถิ่นใบการดูแลรักษาและ 
คุ้มครองบึองกันที่ดินอันเป็นที่สาธารณสมบัติของแผ่นดินที่ประซาซนใช้ประโยชน์ร่วมกัน 
และสิ่งสาธารณประโยชน์อื่นอันอยู่ในเขตอำเภอ โดยขอความเห็นชอบจากผู้ว่าราชการ 
จังหวัด และปฏิบัติตามประมวลกฎหมายที่ดินและกฎหมายอื่นที่เกี่ยวช้อง ท้ังน้ี'ประ'ซา'ซน 
ในหมู่บ้านและสภาเทศบาลตำบลหอคำ ได้เคยมืมติเห็นชอบในเรื่องนื้มาครั้งหนึ่งแล้วเป็น 
เน้ือท่ี ๑๐ ไร่ ๓ งาน -  ตารางวา ต่อมาทางหมู่บ้านหอคำ หมู่ท่ี ๑ ตำบลหอคำ ได้มืหนังสือ 
มาขอใช้พ้ืนท่ีสาธารณประโยชน์แปลงน้ีเพื่อสร้างเมรุ และอาคารประกอบ โดยขอใช้เน้ือท่ี 
๑๑ ไร่ -  งาน ๔ ตารางวา ซึ่งทับช้อนกัน จึงตกลงกันกับทางหมู่บ้านแบ่งพื้นที่ขอใช้ 
ประโยชน์ให้กับสำนักงานโยธาธิการและผังเมือง ๘ ไ ร ่-  งาน -  ตารางวา

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเช้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๓/๒๔๖๔ คร้ังท่ี ๒ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ

ขออธิบายเพิ่มเติมครับจริงแล้วงบประมาณที่จะดำเนินการโครงการลานวัฒนธรรม 
นั้น ตกไปแล้วตามที่ท่านหัวหน้าโยธาธิการและผังเมืองแจ้งเพราะเราดำเนินการทางด้าน 
เอกสารยังไม่สมบูรณ์ แต่เขายังกันงบประมาณไวีให้เราอยู่ในปีงบประมาณ ๒๔๖๗ เราจึงมี 
ความจำเป็นต้องดำเนินการด้านเอกสารขอใช้พื้นที่ให้เรียบร้อยและสมบูรณ์ครับ ขอเชิญ 
ท่านปลัดฯ อธิบายเพ่ิมเติมครับ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ เชิญท่านปลัดชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ
ประธานสภาฯ

/นายสุนทร...



นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติท่ีประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ท่ีประชุม 

เร่ิมประชุม

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

ขอบคุณครับเรื่องการขอใช้ที่สาธารณะฯ ผมได้อธิบายเบื้องต้นแล้วว่าแบ่งคนละครึ่ง 
ทางทิศตะวันออกเป็นของหมู่บ้าน ทีบ้ืเรื่องของเอกสารทางสำนักงบประมาณพร้อมที่จะให้ 
งบประมาณแต่เรื่องของการขอใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์มันต้องได้รับความเห็นขอบจาก 
สภาฯ และเห็นขอบจากประชาคมหมู่บ้าน เสร็จแล้วเทศบาลตำบลหอคำต้องไปย่ืนขอใช้ท่ี 
สาธารณะร่วมกันกับโยธาธิการและผังเมืองเราก็นำแบบแปลนไปยื่นกับสำนักงานที่ดิน 
จังหวัดบึงกาฬ ทางที่ดินจังหวัดบึงกาฬก็จะประชุมคณะกรรมการเรื่องการขอใช้ที่ดินตรงนี้ 
เสร็จเรียบร้อยแล้วอำนาจอยู่ท่ีท่านผู้ว่าราชการจังหวัดบึงกาฬ อนุมัติให้ใช้ท่ีดินโดยปกติขอ 
อนุญาตให้คราวละ๕ ปีๆขออนุมัติแบบนึ้ใปเรื่อยๆเพราะว่าถ้าจะดำเนินการทำเรื่องเพิก 
ถอนที่สาธารณะมันต้องผ่านคณะรัฐมนตรี และต้องออกเป็นกฎหมายซึ่งใช้ระยะเวลา 
ตำเนินการสัก ๑๐ กว่าปีเป็นอย่างตํ่า โครงการบื้ถีงแม้ยังไม่ไต้รับอนุมัติจัดสรรจากสำนัก 
งบประมาณแต่ทางสำนักงบประมาณยืนยันว่ารอให้การขอใช้พื้นที่นั้นถูกต้องครบถ้วนตาม 
กฎหมายแล้ว เขาถึงจะอนุมัติงบประมาณให้ คาดว่าน่าจะเป็นปี ๒๕๖๗ เพราะงบประมาณ 
ปี ๒๕๖๖ ไต้ผ่านการประชุมสภาไปเป็นที่เรียบร้อยแล้วนำเรียนให้ที่ประชุมไต้รับทราบ 
เพียงเท่าน้ีครับ

ส่วนรายละเอียดท่านปลัดเทศบาลตำบลหอคำ ไต้อธิบายตามญัตติช้างบนแล้วนะ 
ครับ ก่อนจะขอมติ มีสมาซิกท่านใดสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ...หากไม,มืผมจะขอมตินะ 
ครับ

สมาซิกท่านใดเห็นชอบให็โยธาธิการและผังเมืองขอใช้ท่ีดินสาธารณประโยชน์ในท่ีดิน 
สาธารณประโยชน์ (ป่าช้าสาธารณประโยชน์) ยกมือครับ

-ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบให้ใช้ประโยชน์ในท่ีดินสาธารณประโยขนํให้กับสำนักงาน 
โยธาริการและผังเมือง ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ ๑๐ เสียง- เวลา ๑๑.๒๕ น.-

เราไต้ดำเนินการประชุมเพื่อพิจารณาข้อราชการมานานพอสมควรแล้วผมขอพักการ 
ประชุม ๑๐ นาทีครับ

พักการประชุมเวลา ๑๑.๒๖ น.

เวลา ๑๑.๓๖ น.

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเริ่มประชุมตามวาระต่อไปนะครับ 
๕.๓ ญัตติขอต่อใบอนุญาตตูดทรายปี ๒๕๖๕ และการขออนุญาตตูดทรายรายใหม่ 

เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ

/นายอัมพร...



-๑(ว-

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอดิศักด้ี ภู่พระอินทร์ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลหอคำ

ข้าพเจ้า นายอัมพร ชัยเสนา ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลหอคำ ขอเสนอญัตติขอ 
ความเห็นขอบเก่ียวกับการขอต่อใบอนุญาตดูดทราย และขอความเห็นชอบเก่ียวกับการขอ 
อนุญาตดูดทรายรายใหม่ ดังนี้

๑. ขอต่อใบอนุญาตดูดทรายปี ๒๕๖๕:
รายนางสุพัตรา วงษ์คงคำ ตามหนังสือสำนักงานที่ด ินจังหวัดบึงกาฬที่ บก 

๐๐๒๐.๔/๔๘๗๒ ลงวันท่ี ๒๑ มีนาคม ๒๕๖๕ รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้
๒. ขออนุญาตดูดทรายรายใหม่
รายห้างหุ้นส่วนจำกัด สถิตชัย เซอร์วิส ๒๐๐๒ ตามหนังสือสำนักงานที่ดินจังหวัด 

บึงกาฬท่ี บก ๐๐๒๐.๔/๗๑๓๘ ลงวันท่ี ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๕ รายละเอียดตามเอกสารที่ 
แนบมาพร้อมนี้

ขออนุญาตดูดทรายในสำน้ีาโขง บริเวณพ้ืนท่ีบ้านโนนยาง หมู'ท่ี ๕ ตำบลหอคำ อำ๓ อ 
เมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ

กฎหมาย/ระเบียบ
๑.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย พ.ศ. ๒๕๔๖ ข้อ ๑๘ 

(๒) กำหนดหลักเกณฑ์ในการพิจารณาอนุญาตให้ดูดทรายว่า “ในด้านการปกครอง เข่น 
ความเดือดร้อนของราษฎรความเสียหายทางเศรษฐกิจหรือทรัพยากรธรรมชาติ ให้ได้รับ 
ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องกี่น”

๒. พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. ๒๔๘๔ หมวด ๕ การแผ้วถางป่า มาตรา ๕๔

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเข้าวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลหอคำ สมัย 
สามัญ สมัยท่ี ๓/๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ

เปีนการชี้แจงรายละเอียดของท่านนายกฯ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย 
สอบถาม หรือแสดงความคิดเห็น ก่อนท่ีจะขอมติเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับ กระผมนายอดิศักดี้ ภู่พระอินทร์ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เรื่องการขอต่อใบอนุญาตดูด 
ทรายรายเก่าและขออนุญาตดูดทรายรายใหม่ เคยเข้าประชุมสภาครั้งหนึ่งแล้ว แต่ขาด 
รายงานการประชุมหมู่บ้าน แต่วันนี้มีรายงานการประชุมหมู'บ้านมาแล้วครับ อยากฝาก 
ท่านประธานถึงท่านนายกเทศมนตรีฯ หรือผู้ท ี่เก ี่ยวข้องตามระเบียบวาระที่ประชุม 
หมู่บ้านเขาบอกว่าท่าทรายทั้ง ๒ แห่งนี้ต้องปฏิบัติตามกฎระเบียบของหมู่บ้านที่จัดตั้งไว้ 
อย่างเคร่งครัด อันนี้เปีนการบริหารงานภายในหมู่บ้านของผู้ใหญ่บ้านโนนยาง หมู่ท่ี ๕ 
อยากฝากเรื่องให้เทศบาลดูแลเรื่องการขนหินขนทรายออกจากท่าทรายเพื่อไปจำหน่าย 

หรือไปประกอบธุรกิจของผู้ประกอบการ ผมเห็นหลายๆครั้งที่ฃนหินขนทรายแล้วหิน 
ทรายร่วงหล่นตามถนน ทำให้รถจักรยานยนต์สัญจรไปมาเกิดอุบัติเหตุได้ ยิ่งหากหินทราย 
หล่นบริเวณทางโค้งแล้วย่ิงอันตราย อยากฝากให้ดูแลในส่วนนี้ด้วยครับถ้าเห็นหินทราย-

/หล่นก็ให้...



- 0) 6) -

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

มติห่ีประชุม

ระเบียบวาระท่ี ๖ 
ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 

ประธานสภาฯ

นายยุทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

นายอุทัย นาหอคำ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์
ประธานสภาฯ

หล่นก็ให้แจ้งผู้ประกอบการให้นำออกแต่ถ้าเขานำออกช้าเราก็จัดรถตักหน้าขุดหลังเพ่ือไป 
ตันออกจากบริเวณถนนหรือใช้รถนํ้าฉีดล้างออกครับ เป็นการบรรเทาความเดือดร้อนได้ 
บางส่วนถ้าเราเช้าไปบริหารจัดการช้าถ้าเกิดอุบัติเหตุข้ึนมา อยากฝากให้ดูแลในส่วนน้ีเพ่ือ 
ฟ้องกินํไมไห้เกิดอุบัติเหตุครับขอบคุณครับ - '

ต้องขอขอบคุณท่านอดิศักดี้ ภ ู่พระอ ินทร์ ที่เสนอแนะและให้ข้อคิด เขิญท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาๆ และผู้เช้าร่วมประขุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีฯ เป็นเรื่องที่ดืที่เสนอเช้ามา เราต้องตก 
ลงกับผู้ประกอบการก่อน เพราะเรามีเส้นทางอีกเส้นทางท่ีออกทางโคกฟ้าแซด เพราะถ้า 
ให้มาใช้เส้นทางถนน คสล. ที่สร้างใหม่คงไม่ไต้ ถ้าเป็นไปไต้เราต้องทำสัญญาให้ใช้ 
เส้นทางออกไปโคกฟ้าแซด ตรงนี้ถ้าถามผมจริงๆอยากให้มีการดูดทรายไหม ผมตอบเลย 
ว่าไม่อยากเพราะมีผลเสียเยอะคือถนนชำรุด คงต้องทำสัญญากันให้เรียบร้อยก่อนการ 
ดำเนินการครับ

หวังว่าท่านสมาซิกคงทราบและเช้าใจนะครับ มีสมาซิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย 
สอบถาม หรือแสดงความคิดเห็น ก่อนท่ีจะขอมติเซิญครับ หากไม,มี...ผมจะขอมติขอความ 
เห็นขอบเกี่ยวกับการขอต่อใบ อนุญาตดูดทราย และขอความเห็นขอบเกี่ยวกับ การขอ 
อนุญาตดูดทรายรายใหม่ยกมือครับ

-ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเกี่ยวกับการขอต่อใบอนุญาตดูดทราย และขอความ 
เห็นชอบเก่ียวกับการขออนุญาตดูดทรายรายใหม่ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ เวลา 
๑๐.๕๕ น-

เร่ืองอ่ืนๆ
ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ เสนอเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เช้าร่วมประขุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายยุทธนา วารุกะ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ ผมอยากให้ทางคณะผู้บริหารให้ 
รางวัลกับผู้ท่ีนำเครื่องตัดหญ้ามาช่วยในวันท่ีพัฒนาริมโขงครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เช้าร่วมประขุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายอุทัย นาหอคำ สมาซิกสภา ฯ เขต ๑ ผมอยากเรียนถามผู้เกี่ยวช้องกับ 
การดำเนินการแก้ไขฝาปิดรางระบายน้ํา ว่าดำเนินการอย่างไรบ้างแล้วครับ

เชิญครับ

/นายนวพล...



นายนวพล สีชมพู 
ผู้อำนวยการกองช่าง

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

นายอาทิตย์ ชัยจันทรา 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

นายขัยเนตร มินเทน 
รองนายกเทศมนตรีฯ

นายอดิศักด๋ึ ภู่พระอินทร์ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

ร.ต.ต.สมัย นารีนทร์รักษ์ 
ประธานสภา

นายอัมพร ขัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์
ประธานสภา

เรียบท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายนวพล สีซมภู ผู้อำนวยการกองช่าง เรื่องฝารางระบายนํ้าเราได้ดำเนินการ 
แกไซนำฝารางระบายนํ้าไปลงหมู่ที่ ๑ หมู่ที่ ๑๓ เรียบร้อยแล้วครับ จำนวนที่เราพิมพ์ 
แบบไว้นั้นเกือบไม่พอยงเหลือหมู่ที่© อ ีกจำนวน๕ ๐ ผ่าที่เราหล่อไวนั้น๑๗ ๐ฝาเรา 
นำออกไปดำเนินการลงเป็นท่ีเรียบร้อยแล้วครับ

เรื่องรางระบายนํ้าผมดีใจครับที่เห็นการดำเนินการแก้ไซ และฝารางระบายนํ้าที่ลง 
ใหม่นั้นมีแตกเหมือนเดิมครับบริเวณหน้าบ้านตากา พรมลิ ฝากดูแลตรงน้ีด้วยครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมซัยเนตร มีนเทน รองนายกเทศมนตรีฯ ขอตอบข้อซักถามท่านอาทิตย์ 
ซัยจันทรา สมาขิกสภา เขต ๑ ผมได้ดำเนินการแก้ไขไปรอบหน่ึงแล้วโดยใข้วัสดุของผมท่ี 
เหลือจากการหล่อเสาปูน เพื่อมาดำเนินการทำฝารางระบายบํ้าเนึ่องจากช่วงนั้นทาง 
เทศบาลยังไม่มีงบประมาณดำเนินการผมเลยดำเนินการทำเปลี่ยนฝารางระบายนั้าบริเวณ 
หน้าบ้านตากา พรมลิ ให้ก่อนเป็นการบริจาคครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
คร ับกระผมนายอด ิค ักด ิ้ ภ ู่พ ระอ ินทร ์ สมาขิกสภาฯ เขต ๑ ผมอยากฝากท่าน 
ประธานสภาฯ ถึงท่านนายกเทศมนตรีฯ อยากให้ซ้ือรถหกล้อด้ัมหลัง เราจะได้ไข้ในกรณี 
การขนย้ายหินคลุกลงซ่อมแซมถนนสู่พื้นที่การเกษตรได้รวดเร็วขึ้น เพราะกว่าเราจะ 
ดำเนินการจัดซ้ือจัดจ้างใข้เวลา อยากให้ซื้อรถหกล้อด้ัมหลังสักคันเรามีรถตักหน้าชุดหลัง 
อยู่ถ้าเราชุดลอกท่อนํ้าถ้าเรามีรถหกล้อฯ เราก็สามารถขนย้ายดินบริเวณนั้นไปถมถนน 
ล ูกรังท ี่ม ันขำรุดปรับปรุงซ ่อมแซมถนน อยากให ้พ ิจารณาหากมีเง ินสะสมหรือม ี 
งบประมาณพอจัดซ้ือได้ฝากด้วยครับ

สุดท้ายขอแก้ข่าวลี่งที่ผมได้ข้อมูลต่างๆมา ทำไมผมเอาข้อมูลมาจากไหนได้มาจาก 
ภรรยาผมหรือเปล่าเอาข้อมูลไปบอก ไม'ครับภรรยาผมห้ามผมด้วยซํ้า ผมเข้ามาตรงนี้ก็ 
๑๐ ปี แล้วผมก็รักองค์กร ขอแก้ข่าวด้วยครับ

มีสมาขิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเขิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาขิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับกระผมนายอัมพร ขัยเสนา นายกเทศมนตรีฯ ในส่วนเรื่องการจัดซื้อรถเป็นเรื่องที่ดี 
ผมได้คุยกับท่านปลัดฯ เรื่องจัดซื้อรถเครนยกและรถดั้มหลังในตัวเดียวกัน หากมีการลง 
หินคลุกเราก็สามารถใช้รถเราได้ ถ้าเห็นด้วยก็จะนำเรื่องนี้เข้าที่ประชุมสภาเพื่อพิจารณา 

อีกครั้งครับ

มีสมาขิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเขิญครับ

/นายขัยเนตร...



นายขัยเนตร มินเทน 
รองนายกเทศมนตรีฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภา

นายสมบูรณ์ ภูครองตา 
รองประธานสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภา

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับ กระผมนายชัยเนตร มินเทน รองนายกเทศมนตรีฯ ผมมีเรื่องนำเรียนปรึกษา หารือ 
เพ่ือปรับปรุงแก้ไข ข้อบัญญัติเทศบาลตำบลหอคำของเรากับท่ีประชุมสภาฯ

■เกี่ยวกับการปรับปรุงแก้ไขเทศบัญญัติเรื่องกิจการประปาเพราะที่ผ ่านมาเรา 
ขาดทุนเยอะค่าไฟฟ้าไม,สมดุลกับค่าที่เราเก็บคำใ!าได้ จากปีญหาที่เก ิดขึ้นท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ได้มอบหมายให้ไปกำกับดูแลปัญหาคือเวลาเราแจ้งให้ซาวบ้านเปลี่ยน 
มิเตอร์ใหม่ เพราะในเทศบัญญัติที่เราทำขึ้นไว้นั้นต้องให้ผู้ใข้นํ้ามาขออนุญาตเปลี่ยน 
มิเตอร์ ค่ามิเตอร์ใหม่ ๕๐๐ บาท ก็เป็นปัญหาผู้ไปจดมิเตอร์แจ้งให้มาเปลี่ยนเขาก็ไม่มา 
เพราะมีค่าใข้จ่าย เราก็ประสบปัญหาเขาก็ใข้นั้าโดยไม่ได้จ่ายค่านํ้าส่วนเราก็จ่ายค่าไฟฟ้า 
เหมือนเดิม เลยทำให้เราขาดทุน ผมเลยอยากเสนอว่าสมควรไหมที่เราดำเนินการปรับปรุง 
แก้ไขเทศบัญญัติโดยการเพิ่มค่าบำรุงรักษามิเตอร์ จากเดิมที่เราไม่เก็บเลยเพิ่มเป็น ๓ 
บาท ๕: บาท หรือเท่าไรก็แล้วแต่ที่ประชุมอันนี้เพื่อหารือ เหตุการณ์พื่งเกิดคือเหตุการณ์ 
ล้าเราปรับปรุงแก้ไขเทศบัญญัติ ถ้าไปจดมิเตอร์แล้วเลขมิเตอร์เป็นศูนย์ เราไม,ต้องไป 
ตรวจสอบเราแจ้งฝ่ายกองช่างเปลี่ยนมิเตอร์ใหม่ได้เลย เพื่อแก้ไขปัญหาในจุดนี้ ผมเรียน 
ในที่ประชุมได้รับทราบเบื้องด้นว่าเราสมควรที่จะปรับปรุงเทศบัญญัติไหมอยากขอค่า 
ขี้แบะจากท่านหากปรับปรุงแก้ไขไว้เอกาลต่อไปจะได้นำเรียนอีกคร้ังครับ

■จากสภาพปัญหาถนนลูกรังที่ขำรุดเกิดจากทางผู้ประกอบการขนหินขนทราย หรือ 
ขนไม้ยางพาราก็แล้วแต่ อยากเพิ่มเทศบัญญัติในข้อที่ว่าเมื่อท่านจะเข้าไปดำเนินการใน 
การขนลูกรังหรือขนไม้ยางพาราก็ให้ท่านมาแจ้งทางเทศบาล เพื่อทราบและออกไป 
ตรวจสอบว่าท่านจะดำเนินการบริเวณถนนเส้นไหนหากมีการขำรุดเสียหายก็จะให้ท่านได้ 
ดำเนินการปรับปรุงแก้ไขเพื่อไม่ให้ซาวบ้านนั้นเดือดร้อนและงบประมาณของเราจะได้ใช้ 
ในลี่งที่ถูกต้องและประหยัดงบประมาณ มีประสิทธิภาพขึ้นอย่างน้อยซาวบ้านจะได้ไม่ 
ร้องเรียนเรา อยากฝากให้ทางสมาชิกสภาช่วยพิจารณาช่วยกันว่าเราจะปรับปรุงแก้ไข 
อย่างไรครับขอบคุณครับ

ทางสมาชิกสภาฯเรามีความคิดเห็นอย่างไรเชิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ครับ กระผมนายสมบูรณ์ ภูครองตา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ตามที่ท่านรองชัยเนตร แจ้ง 
เกี่ยวกับรถบรรทุกขนย้ายดินลูกรังหินทรายหรือขนย้ายไม้ยางพารา ทางหมู่บ้านม่วงมีชัย 
เรามีกฎมีมติหมู่บ้านและถ้ามีการขนย้ายหินขนดินทรายไม้ยางพารา เราจะทำสัญญาหาก 
เกิดความเสียหายเราจะยึดเงินประกัน เพื่อนำมาช่อมแซมถนน ล้าเราทำเป็นเทศบัญญัติ 
ของเทศบาลไว้ก็น่าจะดืเหมือนกันครับ

มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็นเพ่ืมเติมเชิญครับ

*

/นายอดิศักด...



นายอดิศักดิ๙ ภู่พระอินทร์ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

นายสุนทร สุดแก้ว 
เลขานุการสภาฯ

ร.ต.ต.สมัย นารินทร์รักษ์ 
ประธานสภาฯ

-๑๔-
เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ครับ กระผมนายอดิศักดี้ ภู่พระอินทร์ สมาซิกสภาฯ เขต ๑ ผมขอเสริมท่านรองชัยเนตรฯ 
เรื่องมิเตอร์นํ้า เก็บค่าบำรุงรักษามิเตอร์นํ้าเก็บ ๓ บาท ๔ บาท ถ้ามิปัญหาเราก็เขาไป 
เปล่ียนใหม่ได้เลย ผมก็เห็นด้วยเพราะถ้าเปลี่ยนใหม่เสืยค่าใช้จ่าย ๔๐๐ บาท ค่ารักษา 
มิเตอร์ ๑๐ บาท บางคน ๔๐๐ บาท เป็นเงนกอนใหญ่ก็ไม'มิถ้าเราแกไขปัญหาตรงน้ีได้ก็ดี 
เลยครับแต่เราต้องแจ้งให้กับซาวบ้านได้เข้าใจว่าเราเก็บไปนี้เพื่ออะไรถ้าเขาเห็นด้วยกับ 
เรามันก็ง่ายขึ้นครับ ส่วนตัวผมคิดว่าน่าจะมิค่าบำรุงรักษามิเตอร์ ยกตัวอย่างค่าไฟฟ็าดูใน 
รายละเอียดในใบแจ้งหนี้มิค่าเก็บรักษามิเตอร์ด้วย และมิค่าใช้จ่ายหลายๆอย่าท่ีไม,ใช้ค่า 
ไฟฟ้า

อีกเรื่องพูดถึงเรื่องค่านํ้าผมก็จะพูดต่อเรื่องค่าขยะ เพราะมิคนพูดให้ผมฟิงครับ แต่ 
ผมก็ไม่แน่ใจว่าจะจริงหรือไม่จริงแต่ผมคิดว่าน่าจะจริงแต่ผมไม่ขอเอ่ยว่าเป็นใครอยู่บ้าน 
ไหน เรื่องการเก็บเงินค่าขยะอยากให้เทศบาลฯ เข้าสำรวจจริงๆว่าตำบลหอคำของเรา 
สำรวจว่าครัวเรือนไหนที่เสียค่าเก็บขยะและครัวเรือนไหนที่ไม่ได้เสียค่าเก็บขยะแต่มิถัง 
ขยะตั้งอยู่ ถามว่ามิไหมผมคิดว่าน่าจะมิด้วยอาจจะตกหล่นเรื่องการยื่นเอกสารการ 
รวบรวมข้อมูลตรงนี้ไม,ทราบ อยากให้ท่านตรวจสอบให้ ๑๐๐0/อ เลยนะครับ ดูไปทีละ 
หมู่บ้าน สมมุติบ้านสะง้อมิจ่ายค่าขยะ ๑๐๐ ครัวเรือนมิใครบ้าง และสำรวจดูว่าท่ีเหลือยัง 
ไม,มิข้อมูลการจ่ายบ้านใครหลังไหนท่ีเขาไม,ได้มาจดแจ้งจะได้แจ้งให้เขามาตำเนินการ แจ้ง 
จ่ายค่าขยะ เพราะมันเป็นการเอาเปรียบกันเพราะบางคนบอกว่าบ้านนั้นเขาไม,จ่ายค่า 
ขยะมิถังขยะแต่ไม,จ่ายค่าขยะ ต่อไปมิถังขยะแต่ไม'จ่ายค่าถังขยะจะกลายเป็นว่าเราปล่อย 
ปะละเลยหรือเปล่าหรือว่าเอาถังขยะไปตั้งโดยรักขอบพอกันเป็นการส่วนตัวหรือไม่ อยาก 
ให ้ตรวจสอบเพราะขาวบ ้านหลายๆท ่านท ี่เห ็นท ี่ค ิด ฝากท่านประธานไปถึงท ่าน 
นายกเทศมนตรีฯ แจ้งผู้เก่ียวข้องเข้าตรวจสอบด้วยครับ

มิสมาซิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเซิญครับ

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาซิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ท่านครับ กระผมนายสุนทร สุดแก้ว ปลัดเทศบาลฯ เรื่องมิเตอร์ประปาแนวคิดทั้งสอง 
ท่านก็ดีหมด ผมอยู่เทศบาลปากคาดประปาภูมิภาค เสียค่ามิเตอร์ ๔,๘๐๐ บาท ถ้า 
มิเตอร์ขำรุดเขาเปลี่ยนให้ฟรี แต่ทางบ้านเราจะไหวไหมเพราะไม่เคยเสียค่าใช้จ่ายขนาดนี้ 
เรื่องเสียค่าดูแลมิเตอร์ใครไม่ใข้นั้าเสียค่าบำรุงมิเตอร์ ๔๐ บาทต่อเดือน แต่ประปา 
เทศบาลฯ เราไม,เสีย ฝากเป็นข้อคิดหากมิการแก้ใฃเปลี่ยนแปลง เทศบาลตำบลหอคำ 
ระบบนั้าประปาที่เราดูแลทั้ง ๑๑ แห่งนั้นเราขาดทุนปีละ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท

เรื่องถังขยะจ่ายเดือนละ ๒๐ บาท ค่าขยะของเทศบาลตำบลปากคาดเขาเก็บเป็น 
หลังคาทุกหลังคา ไม่มิถังขยะก็จ่าย ๖-๗ หลังคาต่อถังขยะ ๑ ถัง แต่ของเราใครไม่มิถัง 
ขยะไม'จ่าย หรืออาจรอดหูรอดตามีถังแต่ก็ไม่จ่ายฝากเป็นแนวคิดถ้ารายได้เราเกิน 
๒๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท ค่าตอบแทนเงินเดือนผู้บริหารและสมาซิกสภาฯเราก็เพิ่มขึ้นฝาก 
เป็นแนวคิดเท่าน้ีครับขอบคุณครับ

มิสมาซิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมเชิญครับ
/นายอัมพร...



นายอัมพร ชัยเสนา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
นายกเทศมนตรีฯ ครับกระผมนายอัมพร ชัยเสนา นายกเทศมนตรีฯ จริงๆสิ่งท่ีทุกท่านที่เสนอแนะมาเป็นสิ่ง 

ท่ีดีมาก แต่การที่จะทำเทศบัญญัติบังคับใช้ถามว่าหนักใจไหมหนักใจมากครับ บางทีเร่ือง 
ด่างๆเราต้องนำเสนอในที่ประชุมกำบันผู้!,หญับ้านด้วยเพิ่อทำความเข้าใจ เกี่ยวกับเทศ 
บัญญัติเรื่องรถบรรทุกผมเห็นด้วยมากๆครับ เพราะมาสร้างความเสียหายเพราะบางครั้ง 
เราดำเนินการซ่อมแซมอยู่ก็ยังขับรถเหยียบอีกทำให้ชำรุดกว่าเติม ถ้าเราดำเนินการได้ 
เป็นเรื่องที่ดีมากครับ ฝากทางประธานสภาด้วยครับถ้ามีความคิดเห็นอย่างใรก็มานำเสนอ 
ในที่ประชุมปรึกษากันครับ

เรื่องเกี่ยวกับงานแข่งเรือยาวฯ ท้องถ่ิน ประเภทเรือ ๑๐ ผี!พาย จริงๆเรื่องการหา 
งบประมาณเป็นรางวัลนั้นหมดแล้วเลยมีความคิดว่าเรือท้องถิ่นเรามี ๙ ลำ จะเข้ารอบจริง 
๔ ลำ ก็จะเหลืออยู่ ๕ ลำ ไม่อยากให้กลับบ้านเปล่าทางคณะผู้บริหารเลยจัดประเภท ข 
ในส่วนเงินรางวัลทางผู้บริหารจะดำเนินการให้ เงินรางวัลประเภท ซ รางวัลท่ี ๑ จำนวน 
๒,๐๐๐ บาท รางวัลที่ ๒ จำนวน ๑,๕๐๐ บาท รางวัลที่ ๓ จำนวน ๑,๐๐๐ บาท และ 
๕๐๐ บาท ตามลำดับ ในส่วนที่ตกรอบไป ๕ ลำให้โดยจับฉลากออก ๑ ลำๆละ ๕๐๐ 
บาท โดยไม,ต้องแข่งครับ

นายยทธนา วารุกะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑

ซออนุญาตครับ เรือ ท้องถ่ินประเภท ๑๐ ผี!พายน้ันไม่ใช่มี ๑๐ ลำ เหรอครับ

นางจารุวรรณ ว ธุิระ 
ผู้อำนวยการกองการสืกษา

มีบ้านหนองบัวทองโทรมาสมัครเพ่ิม ๑ ลำคะ รวมเป็น ๑๐ ลำ คะ

นายอัมพร ชัยเสนา 
นายกเทศมนตรีฯ

ถ้ามีมาเพิ่มเป็น ๑๐ ลำก็ไม่ต้องจับฉลากออกก็สามารถแข่งได้เลย ช่วยประสานกับ 
ทางหมู่บ้านให้มาย่ืนเขียนใบสมัครด้วยเพราะพรุ่งน้ีจะจับฉลากแบ่งสายแล้วขอบคุณครับ

ร.ต.ต.สมัย นารีนทรีรักษ์ 
ประธานสภาฯ

ตอนนี้ก็อยู่ในระเบียบวาระที่ ๖ มีสมาชิกท่านใดเสนอเพิ่มเติมเชิญครับ...หากไม่มี 
ท่านใดเสนอเพ่ิมเติม ผมก็ซอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมด้วยความพร้อมเพรียงให้ 
เกียรติซึ่งกันและกัน สำหรับการประชุมสภาสมัย สามัญ สมัยท่ี ๓/๒๕๖๕ คร้ังท่ี ๒ เราก็ 
ได้ดำเนินการประชุมปรึกษาหารือกันมานานพอสมควรแล้วและขอบคุณสมาชิกทุกท่าน 
ครับ

เลิกประชุมเวลา ©๒.๒๐ บ. ไม'มีผู้ใดเสนอเพ่ิมเติม ประธานสภาฯ จึงส่ังปิดประชุม

(ลงซ่ือ) ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
(นางสาวสถาพร คำพุทธา)

ผ้ข่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ
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